

**FACULTAD DE CIENCIAS DEL TRABAJO (UNIVERSIDAD DE SEVILLA) : STRUČNO USAVRŠAVANJE PUTEV ERASMUS+ PROGRAMA**

**Srđan Lukačević**

Gradska i sveučilišna knjižnica Osijek  
[slukacevic@gskos.hr](mailto:slukacevic@gskos.hr)

**Dino Radmilović**

Gradska i sveučilišna knjižnica Osijek  
[rdino@gskos.hr](mailto:rdino@gskos.hr)

BROJ  
BIBLIOGRAFSKE  
JEDINICE

**450**

U razdoblju od 7. do 16. svibnja 2022. godine u sklopu ERASMUS+ programa za nenastavno osoblje Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku, iskoristili smo mogućnost stručnog usavršavanja na drugom sveučilištu s ciljem stjecanja novih znanja, vještina i kompetencija te stvaranja iskustva učenja u inozemnoj instituciji i razmjene informacija. Stručno usavršavanje obavljali smo u knjižnici na Fakultetu radnih znanosti koji je dio Sveučilišta u Sevilli (Facultad de Ciencias del Trabajo: Universidad de Sevilla). Osnovano u šesnaestom stoljeću, Sveučilište u Sevilli, s više od 70.000 studenata, jedno je od najbolje rangiranih sveučilišta u Španjolskoj. Prožeto je poviješću i jedno je od najvažnijih kulturnih središta u Španjolskoj. Danas je Sveučilište u Sevilli poznato po svojim brojnim istraživanjima u tehnologiji i znanosti koja ne samo da pomažu razvoju znanosti u cjelini, nego obogaćuju i razvijaju kulturu Seville i cijele Andaluzije. Sveučilište se, kao i brojna sveučilišta diljem svijeta, ponosi svojom samoupravom i neovisnošću, ali iznad svega sposobnošću pružanja javnih usluga na visokom standardu zahvaljujući vrhunskim profesorima i predavačima koji na Sveučilištu predaju. Glavni je cilj Sveučilišta nastaviti s razvijanjem inovacija u znanstvenim i tehnološkim poljima, što nastoje postići s više od 70 različitih predmeta koje nude studentima na izbor tijekom studiranja. Na Sveučilištu se nalazi kampus s više od 50 zgrada, više od 25 fakulteta i školskih ustanova, 138 odjela i zadivljujućih 80.000 m<sup>2</sup> sportskih objekata. Svojom pet stoljeća dugom poviješću te akreditiranom akademskom tradicijom, ovo sveučilište ima bogato povijesno i umjetničko nasljeđe te široku umjetničku baštinu koju čini više od 5.000 tisuća djela koja su dio sveučilišnog i gradskog okruženja. Sadrži veličanstvene arheološke i numizmatičke zbirke, djela iz 16. stoljeća, akademske crteže iz 18. i 19. stoljeća te bogatu

zbirku fotografija. Treba istaknuti i njegovu bibliografsku i dokumentarnu baštinu koju čine 332 inkunabule i brojna znanstvena građa.

Povijest Fakulteta radnih znanosti u Sevilli seže do sredine 20. stoljeća. Osnivanje fakulteta bilo je potaknuto potrebom za razvojem akademskih programa koji su posebno usmjereni na studij rada i radnih odnosa. Godine 1945. osnovana je Škola radnih znanosti koja je imala za cilj pružiti specijaliziranu obuku za stručnjake koji rade u području rada, uključujući inspektore rada, predstavnike sindikata i menadžere ljudskih potencijala. U početku je škola nudila kratkoročne tečajeve i diplome. Međutim, postupnim prelaskom na demokraciju u Španjolskoj tijekom kasnih 1970-ih, javlja se sve veći zahtjev za osnivanjem studija rada kao akademske discipline. To je 1982. dovelo do formiranja Fakulteta radnih znanosti koje postaje punopravni fakultet unutar Sveučilišta u Sevilli. Bio je to jedan od prvih fakulteta takve vrste u Španjolskoj, posvećen proučavanju rada i radnih odnosa iz multidisciplinarnе perspektive. Tijekom godina, fakultet je proširio svoju akademsku ponudu i razvio snažan istraživački fokus. Uveo je dodiplomske programe, magisterije i doktorske studije, privlačeći studente i znanstvenike zainteresirane za discipline povezane s radom. Danas je Fakultet priznat kao vodeća institucija u području studija rada u Španjolskoj. Poznato je po svojoj akademskoj izvrsnosti, istraživačkim doprinosima i predanosti suočavanju s izazovima i složenostima suvremenog svijeta rada.



Slika 1. Fakultet radnih znanosti

Povijest knjižničnog sustava na Sveučilištu u Sevilli može se pratiti nekoliko stoljeća unatrag. Nastanak sveučilišnih knjižnica koincidira s osnivanjem samog sveučilišta, koje seže u 16. stoljeće. Sveučilište u Sevilli davno je prepoznalo važnost pružanja pristupa znanju i poticanja učenja putem dobro opremljenog knjižničnog sustava. Početna knjižnica Sveučilišta u Sevilli osnovana je u 16. stoljeću zbirka koje su primarno nabavljene donacijama i ostavštinom od pojedinaca povezanih sa sveučilištem, uključujući profesore, znanstvenike i mecene. S vremenom je knjižnica kupnjom i nabavom proširila svoj fond, prikupivši raznoliku znanstvenu građu. Sveučilište u Sevilli ima opsežan knjižnični sustav koji služi kao vrijedan izvor za studente, nastavno osoblje, istraživače i širu javnost. Sveučilišne knjižnice pružaju širok raspon resursâ, usluga i objekata za podršku akademskim i istraživačkim aktivnostima u raznim disciplinama. Glavna knjižnica Sveučilišta u Sevilli jest Biblioteca General, koja se nalazi u kampusu Reina Mercedes. To je središte knjižničnog sustava i sadrži ogromnu zbirku knjiga, časopisa, i elektroničkih izvora. Biblioteca General nudi udobne prostore za učenje, računalne radne stanice, sobe za grupno učenje i pristup mrežnim bazama podataka i digitalnim zbirka. Uz Opću knjižnicu, Sveučilište u Sevilli ima nekoliko specijaliziranih koje se nalaze unutar različitih fakulteta i odjela. Ove knjižnice zadovoljavaju specifične potrebe studenata i istraživača u raznim akademskim područjima, kao što su pravo, inženjerstvo, ekonomija, društvene znanosti, medicina itd. Ove specijalizirane knjižnice često imaju zbirke i resurse prilagođene predmetima koji se predaju na svakom fakultetu. Sveučilišne knjižnice pružaju niz usluga za potporu istraživačkim i akademskim nastojanjima. Te usluge mogu uključivati posuđivanje i obnavljanje knjiga, usluge međuknjižnične posudbe, dostavu dokumenata, pomoć u istraživanju, referentne usluge i pristup *online* časopisima i bazama podataka. Knjižnice, također, organiziraju radionice i treninge kako bi korisnicima pomogle u učinkovitom kretanju izvorima informacija. Knjižnice Sveučilišta u Sevilli predane su promicanju otvorenog pristupa i znanstvene komunikacije. Aktivno sudjeluju u inicijativama za digitalizaciju i očuvanje intelektualnog rezultata Sveučilišta i omogućavaju pristup znanstvenim publikacijama i tezama putem institucionalnih repozitorija. Kako bi pristupili knjižničnim resursima i uslugama Sveučilišta u Sevilli, pojedinci obično moraju imati važeću sveučilišnu identifikacijsku iskaznicu ili knjižničnu iskaznicu. Zbirku knjižnice čini više od dva milijuna tiskanih i elektroničkih dokumenata u više formata, a također je važno istaknuti kako je inicijalna

zbirka knjižnice velikim dijelom digitalizirana i dostupna znanstvenoj zajednici i drugoj zainteresiranoj javnosti za korištenje. Knjižnica Fakulteta radnih znanosti dinamično je i inkluzivno okruženje za učenje koje u prilagođenim i prema viđenom, uvijek punim prostorima, olakšava i omogućava zajednički rad, učenje i suradnju uz primjenu aktualne tehnologije. Knjižnica je povezana s PRISMA sustavom kroz koji je vidljiva sva znanstvena produkcija Sveučilišta u Sevilli. Trenutno je u sustavu registrirana 5.321 osoba koja je objavila 173.462 radova, 11 780 teza i 4.292 projekta. U knjižnici je uz redovnu posudbu i slobodan pristup građi, omogućena i *online* posudba, bilo da je riječ o monografijama, časopisima ili znanstvenim radovima. Knjižnica omogućava i posudbu prijenosnih računala i tableta. Knjižnica održava ugovore s glavnim izdavačima za podršku izdavaštvu s otvorenim pristupom. Knjižnica ima i WhatsApp uslugu, čija je svrha pružanje informacija o novostima i aktivnostima Knjižnice, kao i rješavanje nedoumica, postupaka i upita korisnika.



**Slika 2. Knjižnica Fakulteta radnih znanosti**

Iskoristili smo priliku i posjetili Dijecezansku knjižnicu Córdoba. Knjižnica je u privatnom vlasništvu namijenjena javnoj upotrebi, integrirana u Zakladu "San Eulogio" te ovisna o biskupiji Córdoba. Osnovana je 1999. s ciljem da postane bibliografsko i dokumentarno središte u službi biskupije Córdoba i svih studenata i istraživača koji žele



koristiti njezine vrijedne fondove i uživati u njezinim uslugama. Pripremana je sa specifičnom misijom da postane služba podrške za nastavu, studij i istraživanje, kako za akademska središta Biskupije tako i za Sveučilište i druge obrazovne ustanove. Ta je svrha određena u promicanju kršćanske kulture u svim njezinim aspektima, a posebno u područjima humanističkih znanosti, građanske i crkvene povijesti, filozofije, teologije, kanonskog prava, socijalnog nauka Crkve i proučavanja arapskog svijeta, kršćanstva i islama, uključujući i međureligijski dijalog s islamom, u obzoru poslanja Crkve.



**Slika 3. Dijecezanska knjižnica Córdoba**

Blagodati Erasmus+ programa jesu i upoznavanje zemlje domaćina kao i njihove kulture, običaja i jezika. Sevilla je najveći grad Andaluzije i četvrti najveći grad u Španjolskoj. To je grad koji ima duh metropole, a toplinu malog mjesta. Fascinira bojama, vegetacijom, arhitekturom i atmosferom. Kolijevka je mnogih španjolskih tradicija, dom ukusnih tapasa i grandioznih spomenika. Mnogi kažu da su ljudi u Andaluziji najljubazniji u Španjolskoj te da će vas gotovo svugdje dočekati s osmijehom, savjetom i dobrom voljom. Kombinacija muslimanskog i europskog arhitektonskog stila, poznata kao *mudéjar*, jedinstvena je za južnu Španjolsku i zanimljiv je dio istraživanja Seville. Velike povijesne građevine prisutne su po cijelom gradu, zajedno s plažama i drvoredima koji nude prijeko potreban hlad. Evo što sve trebate posjetiti u Sevilli! Na trgu Plaza de España

doživjet ćete pravu raskoš Španjolske. Do trga vodi bajkoviti park kojim se voze kočije, a na njemu je u kružnoj formaciji smještena golema zgrada koju danas koriste kao prostor za brojne administracijske urede. Sagrađen je u obliku polukruga i okružen je arkadama, dok "otvoreni" dio gleda na 500 metara dug kanal. Trg ima desetke klupa od kojih svaka predstavlja po jednu španjolsku provinciju, a svaka klupa ima ugraviranu mapu pripadajuće provincije.



Slika 4. Sevilla / Španjolska

Svakako valja obići i Seviljsku katedralu. Santa Maria de la Sede sagrađena je u 16. stoljeću i do danas je najveća gotička katedrala na svijetu. U njoj se nalazi najveći oltar na svijetu, napravljen od dvije tone zlata te spektakularna povijesna atrakcija, grob Kristofora Kolumba. Ako tražite pogled na Sevilju, svratite do Metropol Parasol na trgu La Encarnación. To je modernistička drvena znamenitost koja se u starom gradu Sevilli u potpunosti razlikuje od svega ostalog. Dizajnirana je poput niza kućica na drvetu u obliku gljive, možete hodati stazom preko njih i uživati u pogledu na grad, osobito noću. I naravno, ne zaboravite uživati u Flamenco plesu, vrhunskim vinima i sjajnim gurmanskim delicijama.